



浦瑛與美國前總統布希夫人



浦瑛與美國前勞工部長和現任交通部長趙小蘭



浦瑛與美國教育部前官員張曼君在共和黨會議召開期間

習主席訪美之際與美國《伊利華報》創始人浦瑛一席談

這兩天,正在美國舉行的“習特會”,不僅吸引世界各國目光,也引發了美國華人空前關注。初春的雨夜,選擇一個值得歷史紀念意義的時刻,美國伊利華報創始人及總編浦瑛女士接受了我的採訪。

一見面,性格爽朗,快人快語的她,向我講起了今天習主席訪美以及美國華人那種喜悅的心情,通過收看新聞報道和當地媒體,進一步關注中美兩國元首所談內容。她說,只有祖國強大了,我們華人才會有臉面和地位,更會為祖國感到自豪。浦瑛表示,中美兩個大國應該攜起手來共同發展,這也是眾多美國華人殷切期盼。

浦瑛接着說,全球兩大經濟體領導人中美元首會晤由美國“第一駟馬”庫什納在特朗普勝選之後,透過基辛格的牽線與中國官員多次會晤。再與中國駐美大使崔天凱聯手促成了這場“習特會”。而這次“習特會”的所談內容外媒猜測紛紛,南海議題、朝鮮問題、經貿問題等等。

我對浦瑛分析道,關於中美兩國元首會談內容,這無外乎有兩種可能。第一種可能是通過私人的溝通瞭解對方底線。在國際政治外交領域里面,通過私人的溝通瞭解對方在重大的談判過程,或者是在要摸清對方底線的這個過程當中,確實是一個非常有效又直接的工具。這遠比透過正式的行政官僚體制便捷得多了。第二種可能是確定兩邊未來關係的走向,雙方也必須要明確,究竟是在哪一些政策議題上有重大的分歧? 有哪些方向可以共同努力? 這次見面,是特朗普主動邀習近平。

眾所周知,從特朗普當選到他就任這段期間內,中美兩國之間陷入了空前的不信任狀態,和以往美國幾任總統相比,特朗普上台似乎對中國不屑一顧,其實末然他在觀察中國一系列反應,這次他主動邀習近平訪美,也是他精明一招。中國方面十分蕩然,一方面習近平主席也是給了特朗普面子,再則中國對內一心搞現代化建設,設立中華民族復興兩個百年目標;對外,在國際上習主席大手筆策劃推出的“一帶一路”已成為 70 多個國家和國際組織積極參與“一帶一路”建設,中方制定出台了推動共建“一帶一路”的願景與行動文件,並同 30 多個國家簽署了共建“一帶一路”的合作協議。同 20 個國家簽署了產能合作協議,同“一帶一路”沿線 17 個國家共同建設了 46 個境外合作區,目前中國企業累計投資超過 140 億美元,為當地創造 6 萬個就業崗位。亞洲基礎設施投資銀行正式運營,57 個國家積極參與其中; 絲路基金、中國 - 歐亞經濟合作基金等順利組建。中國發展勢不可擋,精明的特朗普不會不看到這一點,他有些坐不住了,他要接近瞭解中國,當然他還要拉中國在相關國際重大問題上合作表態考量並觀察中國態度。

另外,在當代國際形勢下,中國同俄羅斯似乎形成一個統一戰線,在對待韓國薩德問題,朝鮮問題上,中國還會與俄羅斯通氣採取相同對策。國際形勢錯綜複雜,世界面臨諸多問題,唯有東方的中國才能擔當有所作為。特朗普邀習近平訪美有私人交往的一面,更有其它領域問題的涉及,可以初步理解,習近平主席此次訪



還利用在全美中國作家聯誼會,紐約舉行新聞發佈會暨演講宴會上發言,讓廣大愛國華僑華人都看到一個繁榮富強的祖國。她表示,作為海外華文媒體和作家團體一員,也要更好地凝聚華人華僑智慧和力量,團結海內外中華兒女,一起同心協力,共創輝煌。

浦瑛,實質上是 1991 年從上海到了美國,有一個女兒一個兒子,她先生做電腦,她女兒也是熱愛中華文化的熱血青年,2015 年擔任了陳逸飛服裝在意大利世博會中國情代言人,同時也參加了上海旅遊節文化方面的演出,浦瑛還有一個公司叫環球華人服務公司,兒子在好萊塢實習電影,一家人可謂幸福美滿。

關於中華文化走向世界傳播發展方面,我和浦瑛在交流中有同感,“美麗中國、中國夢、一帶一路、海上絲綢之路”包括我們正在策劃的“世界華人中國夢”等主題活動,都會在世界任何地方產生影響。中國從一窮二白的國家走到今天的成功,我想,這與我們中華民族傳統文化轉化創造性發展有很大關係,也與我們今天所說的人類命運共同體思想息息相通;中華傳統文化的瑰寶在於它的文化理想與道德理想,在於它的大同思想與整體主義;還在於它的務實性,在於它的自強不息的精神。

長期以來,中華文化的古老與豐富、“鬱鬱乎文哉”的繁榮與氣概是中華民族的驕傲。但老一輩的世界華人也知曉,近代中國落後挨打、喪權辱國、割地賠款的屈辱,前所未有地打擊了中華民族的文化自信與文化尊嚴。革命思潮從而興起,如火如荼。五四運動與馬克思主義的傳入,掀起了“庶民革命”的高潮,也掀起了

新文化運動的高潮,帶來了馬克思主義的中國化、世界先進文化的中國化,表現了中華文化自我調整、自我更新、迎頭趕上的願望與能力。

是的。我接浦瑛話說,中華民族是具有幾千年文明史、100 多年救亡史與革命史、60 多年社會主義建設史與 30 多年改革開放史的中華文化、中華民族,必將迎來文化大發展大繁榮,必將迎來偉大復興的榮光。中國的發展與世界緊緊相連,美好未來已經不僅僅是理想,而是正在不斷實現的現實景象。加強中美文化瞭解和交流,向美國人民和廣大華人一起講好中國故事也是世界華人媒體的責任。

今天能通過和全美華人報紙的媒體人物浦瑛面對面溝通交流,為她這種具有中華民族的愛國精神而感到欽佩。在美國華人也早已意識到,中國是美國最好的合作夥伴,特朗普一定會認識到這一點,兩國攜手不僅有利美國,也是世界所期盼。大家可以一起合作,也可以發揮民間資源力量,一起推動中美兩國文化融合發展。中美兩國人民期望這次中美兩國元首會晤,能為兩國人民,為世界和平發展,為人類整個命運共同體帶來勃勃生機和新氣象,我們衷心祝福中美兩國明天更加美好。

(完)
艾文/王仁忠:世界文化導演 Director of world culture and art/中國知名策劃人/學者/社會活動家/自媒體創始人/獨立世界撰稿人 2016 年 4 月 6 日



浦瑛克利夫蘭市政府



浦瑛與伊利華報社成員與朋友



浦瑛在共和黨大會期間的宣傳牌



“中國人的夢想”5th 伊利杯

美確實很不輕鬆,兩國元帥在面對風起雲湧國際形勢下也會必有一番鬥智鬥勇的思想博奕過程。我認為,這也是引發世界關注的原因。浦瑛表示,兩國領導人現在能夠坐下來面對面溝通和交流,也有利于世界更好地發展。《伊利華報》,作為在美國本土創辦起來的一份華人報紙,更應該擔負起華人應盡責任。有首歌唱得好,“洋裝雖然穿在身,我心然是中國心,我的祖先早就把這一切烙上中國印……”。我也時常告誡自己,作為一家華人報紙我要為中美髮展盡力做到積極宣傳報道,為祖國和華人爭光。

聽完浦瑛這番話,我深受感動。她讓我看到了一位生活在美國華人心中的一顆中國心。當我問起浦瑛當時創辦《伊利華報》情況時,她說,剛到美國生活工作也十分艱辛,也並不是

象當年人們所常聽到一句話,美國到處是黃金。美國是一個現實的國度,並不是什麼遍地是黃金,大多數華人只有在面對現實生活中奮勇前闖,才會稍有那麼一番有所作為的可能。當初在創辦《伊利華報》初期,有不少華人圈內的好朋友建議大家共同出資一起搞,浦瑛沒有同意。最後,她橫下一條心,向銀行貸款了充足的辦報資金。經過十五年艱難摸索打拼,《伊利華報》才有了今天。

近些年,《伊利華報》在華人世界大傳開了,影響也擴大了,該報也一直關注為華人開闢全方位宣傳活動及報道,先後舉辦了“伊利杯”海外華文媒體和作家團體在全球範圍內的徵文比賽,其宗旨為“實現中華民族偉大復興的中國夢”盡一份力,並擴大全球影響力。浦瑛告訴我,她



艾文的專欄

世界文化導演/艾文



浦瑛克利夫蘭當地的文化名人與政府官員



浦瑛住特克利夫蘭婦女聯誼會活動



浦瑛與格萊美大獎獲得者張安麟接待郎朗